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DETERMINANTES Y MATRICES
Ejercicio N°1:

Verificar la siguiente identidad:

1 1 1

x y z|=(x-y)(y-2)(z-x)
yZ XZ Xy

Solucién del gjercicioN ° 1 K/

Haciendo: F,-F *x - F, ademas F,-F *yz - F, queda:
1 1 1
0 y-—-x z —x | desarrollando por la primera columna:
0 xz-yz xy-yz

1 1 1
D e Loy | = y —X Z=X|_| Y=X zZ-X
3 smeim ey 2R UTIE z(x-y) y(x-2)
Sacando factor comun (-1) en cada uno de los elementos de la
primera fila queda:
(-D(x-y) (-D(x-2)
z(x-y)  y(x-2)
sacando factor comudn (x —y) en cada uno de los elementos de la

primera columnay (x —z)en cada uno de los elementos se la

segunda quedara:
-1) (-1

x-x=2) ) C = ey e-2)(2-y) =

sac ando factor comun (-1) en el segundo y tercer término
del producto queda:
= (x=y)[(D(z- [y -2)]=(x=y)(z-%)(y -2)
y permutando segundo y tercer término queda:
=(x=y)(y-2)(z-x)

Verificando asi la identidad propuesta.
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Ejercicio N°2:
Verificar la siguiente identidad:

Solucion del ejercicio N ° 2: ®
Partiendo de la matriz original:

1 x y z+t

1y z x+t

1 z t Xx+y

1t X y+z

si a la cuarta columna se le suman la segunda y tercera quedara :
1 X y X+ty+z+t
1y z y+z+x+t
1 z t z+t+x+y
1 t x t+x+y+z
y ordenando la cuarta columna quedara:
1 X y X+ty+z+t
1y z X+y+z+t
1 z t x+ty+z+t
1 t X X+y+z+t
en donde se observa que la primera y la cuarta columnas son proporcionales
y en consecuencia el valor del determinante es cero.

Otra es extraer como factor comun los elementos de la cuarta
columna +t, entonces queda el siguiente determinante con dos columnas
iguales, | eray latercera:

(x+y+z+t) =(x+y+z+t)x0=0

La propiedad usada dice que que el producto de un determinante por un
namero es igual al valor del determinante que resulta de multiplicar todos los
elementos de una fila 0 una columna por dicho nimero. Aqui se uso la inversa
gue equivale a extraer el factor comun en un determinante.
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Ejercicio N°3:
Verificar la siguiente identidad:

2X
y—-X—-2
27

X-y-2
2y

27

Solucion del ejercicio N

°3:

Haciendo C, -C, - C, queda:

Haciendo C, -C, - C, queda:

Haciendo F, +F, - F, queda:

Haciendo F, +F, - F, queda:

2X
2y

Z-X-Y

R
y+x+z
0
-X-y-z
y+x+z
0
-X-y-1z
0

0
-X-y-z
0

0

2X
y—-X-2
2z
0
—y—-X-2
Z+x+ty
0
-y—-X-2
Z+XxX+y
0
-y-X-2
0

Z-X-Yy
2X
2y

Z-X-Yy
2X
2y + 2x
Z-X-Y
2X
2y + 2x
Z+x+y

calculando el valor del determinante: (-x -y -z)(-y-x-z)(z+x+y)

ordenando los elementos dentro de los paréntesis y sacando factor comun (—1)
quedara:
(-D)(x+y+2)(-)(x +y+2z)(x+y+z) =(x+y+2)
Y asi queda verificada la identidad propuesta.
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Ejercicio N°4;:
Verificar la siguiente identidad:

Solucién del ejercicio N °4: \

Primero desarrollamos el determiinante 3x3 por la primfila:
2 0 x
-1 1
x -1 1|=2*%* -0*
X -2
0 x -2
=2%(2-x)=0+(x)*(x* =0) =4-2x+x* ()
desarrollo del determinante 2x2:
-2 4
1 x
igualando las expresiones (1) y (¢) queda:
4-2x+x*=-2x—-4
igualando a cero y ordenando :
X*+8=0 =>x’=-8=>x=¥-8=x=-2

X
0

=-2x-4 (9)

Se verifica haciendo x=-2:
0O -2
-2 -1 1|=2

‘—1 1 -2 —1‘
0 -2 -2

_2*
-2 —2‘+( lo -

=2*4+(-2)*4=0

=(-2)*(-2)-4*1=4-4=0

-2 4
1 -2
Se verifica que ambos determinantes valen cero.
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Ejercicio N°5:

Verificar la siguiente identidad:

verificar que |A| = ‘A“

Solucion del ejercicio N °5:

all alZ a13
seaA=|a, a, a, | verificarque |A| :‘At‘
a3l a32 a33
Desarrollando |A| por la primera fila:
a, a, a
A —_ . 8 . _ aZl a23 + a21 a22
| |_ a'21 a22 a23 - a'12 a'13
a3l a33 31 a32
a3l a32 a33
|A| =ay (azzass - a32a23) —a (a21a33 - a31a23) ta;, (a21a32 - a31a22)

Desarrollando ‘At por la primera columna:

a a a
11 %21 Y3
a a a a a a
‘At‘ S8 8p Ap|=ap ” * —ap . . ta;, . .
a. a a 23 Ay Ay Ag 2 Gy
13 %23 g3

t| —
‘A ‘ =ay (a22a33 B aszazs) ~a, (a21a33 B a31a23) tay (a21a32 B a31a22)
Compartando se comprueba que los dos desarrollos son iguales, es
lo que se queria demostrar
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